

彈琴彈到老 深叔奏心曲

曾日做的哥夜赴酒廊獻藝 退休後笑傲街頭「任我彈」

港人港事

路經觀塘海濱花園，忽爾傳來一陣清脆的鋼琴聲，剛巧途經上址的本報記者，被琴聲吸引放下腳步，透過音符細味「深叔」的音樂路。人稱深叔的阮華深，已年逾花甲，年紀雖大，惟十指如靈蛇般遊走於黑白琴鍵之間，奏出首首名曲。由乳臭未乾的少年到花甲老人，數十載光陰未有減退深叔對音樂的熱情，在他的音樂字典裡，創意及努力缺一不可，學樂器絕不可「半桶水」。曾日做的士司機，夜間在酒廊表演的他，無論如何辛苦養家也要過足音樂癮，堅持走音樂人的路。若大家日後在路上聽到忽爾傳來的琴聲，也許又是深叔的「開騷」時間。

■圖/文：香港文匯報專題組

白髮蒼蒼，身材瘦削的深叔坐在鋼琴前，輕輕彈奏出如《滄海一聲笑》、《月亮代表我的心》等具時代性的名曲，頓時增添一份親切感。「我十幾歲就跟師父學音樂，當時有4個人學，但做家兩個都走咗(過身)喇！」深叔憶述，當年第一件學的樂器就是電子琴，其後再學打鼓，在兩者之間，他選擇了電子琴作為主要發展路向，這「一曲」就已高奏近半世紀。

受兄啓蒙 曾赴台發展

「我當初鍾意音樂係受我哥影響。」坐在天台那200多平方呎、收藏了各種如電子琴、鼓、結他等樂器的Band房中，深叔回想過往。年輕時的他留着時髦的「披頭四」髮型，

腳踏鬆糕鞋，一身散發着不羈的味道。當時未有車牌的他，只能靠在電子廠打工所賺的千幾二千元月薪，買了一部價值800多元的YAMAHA電子琴給自己。直到現在，他仍清楚記得那琴的位置。「當年間舖嘍聖德助醫院附近，做家都執咗喇」深叔笑道。

一直都希望以音樂成為事業的深叔，1979年時終如願以償成為酒廊樂手，並與朋友結伴到台灣發展，惟數年後回流。「嗰邊難發展，我普通話又唔得，閩南話又唔識！」回到香港後，深叔一方面做日更的士司機以養活妻兒，另一方面夜間則到尖沙咀的酒廊表演。「嗰陣一晚走4場，每場約45分鐘。我哋一隊樂隊4個人，1個月約共賺5,000元。」深叔指雖然疲累，但此舉既能賺取外快，又可過足音樂癮。



深叔一生堅持走音樂路，沒有隨年月而減退。

教人無拘束 最緊要學「精」

除做過酒廊樂手及的士司機外，深叔亦曾夥同戰友成立音樂室授徒，一教就十多年。惟他年紀漸老，身體亦開始有退化跡象，近年已較少授徒。他的課程最特別之處是不受考級限制，最緊要是學識及學「精」。「學樂器唔可以樣樣半桶水，一定要精於其中一瓣。」深叔

語重心長說。訪問當日，深叔亦有即場表演。樂譜雖欠奉，惟深叔能一首接一首彈奏，樂譜早已刻在心上，可見這些年下了不少工夫。

訪問尾聲，深叔笑指現時終可全心寄情音樂。深叔稱：「我退咗休，仔女都好大個，我哋可以日日去唔同地方玩音樂喇！」

臨別前，他更邀請記者若路過他的「舞台」，不妨做多一次觀眾，欣賞另類的街頭藝術。

網絡世界的年代，外表平實的深叔都是「網紅」？深叔過去在深水埗街頭忘我演出期間，就被網民「野生捕獲」，更將拍攝的短片上載到facebook，獲得網民激讚。

事實上，深叔除了琴技了得，創意同樣令人佩服。他表示，玩音樂需要技巧，更要創新。他舉例，電子琴及鋼琴雖為西樂，但亦可彈奏粵曲，中西合璧。語畢，他即場大玩Fusion，用電子琴彈奏出《帝女花》，令人耳目一新。「有時嘍酒樓登台，嗰人想唱粵曲，我就會即場彈。」深叔稱。

被問如何能「即點即彈」，深叔一臉認真：「平日要多聽唔同嘅歌，同理觀摩唔同人嘅打(鼓)法同彈琴技巧。」

訪問當天，深叔表演琴技後，亦於鼓前「露兩手」。只見他一面哼着敲打的歌曲，一面純熟地運用不同的鼓及鉸作調配，令樂曲更見立體。

現已退休的深叔每日都到觀塘及深水埗街頭彈琴，朋友、徒弟閒時亦相約深叔去「Band房」夾Band，更會到酒樓表演。

電琴彈《帝女花》 創意中西合璧



煥然懿居排序

市建局推出港人首次置業先導項目「煥然懿居」的450個單位作資助房屋出售，超額認購逾45倍。該局昨日進行電腦隨機排序儀式，所有申請者均獲編配一個隨機優先次序號碼，整份電腦排序結果已上載至「煥然懿居」網站，申請者可利用網站附設的搜索工具，輸入市建局早前以郵遞通知的申請編號以查閱所獲編配的優先次序號碼，他們亦會獲市建局於3個工作天內發信通知。市建局預計約6月開始會分批發信邀請合資格申請者選購單位，並以每次10位合資格申請者為一組的方式邀請家庭申請者類別中，按優先次序號碼排序的6位申請者進行選樓，餘下4個選樓機會則會從一人申請者類別中按優先次序號碼選出。

■圖/文：香港文匯報記者 文森 / 圖：香港文匯報記者 莫雲芝



在豫港人賀改革開放

香港特區政府駐河南聯絡處新辦公室13日在鄭州舉行開幕禮，並即晚上演了「慶祝國家改革開放40周年暨2019在豫港人新春晚會」。超過150名在河南工作、營商和就學的港人及其他嘉賓聚首一堂同賀新春，首批北上河南讀大學的香港大學生們更應邀進行精彩的才藝表演，展現香港青年迅速融入內地文化的超強學習力及適應力。

■圖/文：香港文匯報記者 劉蕊

熱烈祝賀

十三屆全國人大二次會議
全國政協十三屆二次會議
圓滿閉幕



新鴻基地產
以心建家

熱烈祝賀

十三屆全國人大二次會議
全國政協十三屆二次會議
圓滿閉幕



英皇集團
EMPEROR GROUP

致意